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ва та підтримки. Від викладача вимагається доведення загальних 
цілей до кожного студента; 
 справедлива оцінка внеску кожного студента. Якщо студен-

ти відчувають, що викладач гідно оцінює їх вклад у досягненні 
цілей групи, то вони більш вмотивовані до праці та працюють з 
інтересом. У результаті проявляється гнучкість до зміни кон’юн-
ктури на ринку праці, відбувається швидке адаптування до нових 
умов господарювання; 
 забезпечення зворотного зв’язку, що забезпечується інфор-

муванням студентів про стан справ в університеті. Така робота 
дозволяє своєчасно вносити корективи у роботу, а також висту-
пає мотиватором у забезпеченні безперервності процесу заінте-
ресованості та ентузіазму студентів. 

Ефективна організація навчального процесу в сучасних умо-
вах глобалізації відіграє велику роль у самореалізації будь-якого 
студента. Врахування кожним викладачем психологічних харак-
теристик студентів та принципів управління аудиторією дозво-
лить досягти високих результатів своєї діяльності, що, в свою 
чергу, призведе до зменшення соціального навантаження в суспіль-
стві через вирішення конфлікту інтересів власників капіталу та 
власників засобів праці.  
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ІДЕНТИФІКАЦІЯ ОСОБИСТІСНИХ ХАРАКТЕРИСТИК  
ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ БУХГАЛТЕРА 

 
Різновекторні об’єктивні та суб’єктивні чинники сьогодення 

постійно ускладнюють процес опанування професійних знань, а 
тому переосмислення та ідентифікація особистісних характерис-
тик сучасного бухгалтера, визначення його соціально-економіч-
ного статусу, і водночас прогнозування основних, стратегічних 
напрямків удосконалення його професійної діяльності — це одне 
з найактуальніших питань фахової науки. Адже правильно пе-
редбачити майбутні вимоги суспільства до професійних компе-
тенцій бухгалтера — це значить вірно окреслити сучасні напрям-
ки підготовки фахівців з обліку.  
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Відомо, що сучасна система бухгалтерського обліку проявля-
ється у трьох відносно виокремлених формах, а саме: як наука, як 
практична діяльність та як навчальний предмет. Суб’єктом сис-
теми бухгалтерського обліку, найважливішою її складовою ви-
ступає виконавець — фахівець з обліку, тобто відповідно: науко-
вець, практик та викладач. У межах загальної мети бухгалтерсь-
кого обліку, кожен з названих фахівців має свою специфічну ме-
ту. Так, для науковця — це розвиток теорії і методології, для 
практика — раціональна організація облікового процесу на конк-
ретному підприємстві, а для викладача — розповсюдження про-
фесійних знань та підготовка майбутніх професіоналів. Зрозумі-
ло, що специфічні також і відповідні засоби, методи (способи) та 
інструментарій досягнення мети. 

Характерно, що місце професійної діяльності бухгалтера (нау-
кова установа, підприємство, ВНЗ тощо) — це, зазвичай, сфера 
перетину різнопланових, часто полярних інтересів учасників 
(державних органів, власників та інвесторів, адміністрації та пра-
цівників підприємств тощо), що, безумовно, суттєво впливає на 
формування професійної етики фахівця з обліку. 

У разі розробки професійних компетенцій слід брати до уваги 
також і відповідні міжнародні рекомендації. Так, з метою гармо-
нізації вимог до освіти і кваліфікації професійних бухгалтерів, 
Міжнародна Федерація бухгалтерів видала 7 Міжнародних стан-
дартів освіти, які набули чинності з 1 січня 2005 р. Серед них, зок-
рема: IES 3 «Професійні навички»; IES 4 «Професійні цінності, 
етика та ставлення»; IES 5 «Вимоги щодо досвіду роботи»; IES 6 
«Оцінка професійних здібностей та компетентності»; IES 7 «По-
дальший професійний розвиток: програма постійного навчання 
та подальшого розвитку професійної компетентності». Ці стандар-
ти визначають мінімальні кваліфікаційні вимоги до освітніх і 
професійних знань, практичного досвіду і системи безперервного 
підвищення кваліфікації.  

Останніми роками у КНЕУ виконано значний обсяг робіт з 
розробки та впровадження в навчальний процес різних методич-
них матеріалів, зокрема Професійних компетенції фахівців бака-
лаврського та магістерського рівнів підготовки а також узгодже-
них з ними нових Навчальних планів, які, як очікується, мають 
сприяти гармонізації та розвитку вищої освіти економістів у кон-
тексті Болонського процесу.  

Враховуючи вищезазначені обставини та чинники, Професійні 
компетенції за спеціальністю «Облік і аудит» передбачають, що 
фахівці магістерського рівня підготовки, як майбутні практики, 
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повинні мати відповідні теоретичні знання та практичні навики, 
які дозволять зокрема: 

― розробляти, впроваджувати та постійно удосконалювати облі-
кову політику вітчизняних суб’єктів національної та міжнародної 
господарської діяльності різних організаційно-правових форм; 

― узагальнювати облікову інформацію і розробляти на її ос-
нові прогнози розвитку діяльності суб’єктів господарювання; 

― проводити виважену кадрову політику, зокрема — здійс-
нювати професійний підбір виконавців та створювати дієздатний, 
цілеспрямований колектив, організовувати постійне навчання та 
періодичну атестацію виконавців, володіти методами наукової 
організації праці; 

― створювати та підтримувати у колективі здоровий соціаль-
но-психологічний клімат, бути взірцем для співробітників; 

― вміло застосовувати принципи нормативно-правового, тех-
нічного, ергономічного, соціального та інших видів забезпечення 
облікового процесу. 

Водночас фахівці магістерського рівня підготовки, як майбут-
ні науковці та викладачі, повинні:  

― володіти навиками проведення наукових досліджень у сфе-
рі бухгалтерського обліку, економічного аналізу та контролю; 

― вміти розробляти проекти удосконалення та розвитку облі-
ку. Володіти графічним методом, прийомами моделювання та ви-
значення економічної ефективності від впровадження розробок; 

― мати педагогічні навики, вміти організувати професійну 
орієнтацію шкільної молоді; 

― знати та застосовувати сучасні методики навчання щодо 
фахових дисциплін. 

Визначені компетенції узгоджуються зі змістом останніх за-
конодавчо-нормативних актів у сфері бухгалтерського обліку і, 
зокрема зі Стратегією модернізації системи бухгалтерського об-
ліку в державному секторі на 2007—2015 роки (затв. Розпоря-
дженням Кабміну України від 16 січня 2007 р. № 34) та Страте-
гією застосування міжнародних стандартів фінансової звітності в 
Україні (затв. Розпорядженням Кабміну України від 24 жовтня 
2007 р. № 911-р). До основних напрямків реалізації стратегічних 
цілей віднесено зокрема: «удосконалення системи підготовки та 
перепідготовки кадрів з питань бухгалтерського обліку та фінан-
сової звітності», «модернізацію фінансово-бухгалтерських служб», 
«запровадження інституту державних бухгалтерів».  

Таким чином, мова йде про створення системи безперервної 
освіти фахівців з бухгалтерського обліку та аудиту. 


